
13. februar 2023

Referat fra grupperådsmøde den 6. februar 2023

Mødet blev afholdt i hytten på Gerdasvej 55, Glostrup.

1. Valg af dirigent og referent
Formand Pia Gottorp bød velkommen og foreslog Bo Fischer Carlsen som dirigent og
Annette Thomsen som referent. Begge blev valgt.

Bo konstaterede, at mødet var indkaldt en dag for sent. Da der ikke var nogle indsigelser
mod dette, hverken skriftligt eller mundtligt, kunne mødet derfor erklæres
beslut-ningsdygtigt.

2. Fremlæggelse af bestyrelsen beretning
Pia henviste til hjemmesiden www.1glostrupgruppe.dk, hvor beretningen ligger. Hun
refererede lidt fra beretningen og takkede lederne for deres arbejde i grenene.
Juniorleder Jesper Nielsen fik Glostrup kommunes lederpris for 2021 ved en
hædring i september 2022.

Beretningen blev taget til efterretning. (Se bilag 1)

Bo nævnte prioriteterne i Udviklingsplanen, som er gældende for 2023-2024. (Se
bilag 2)

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2022
Kasserer Niels Vestergaard henviste til regnskabet på hjemmesiden og nævnte, at
vi havde gjort deltagelse i Spejdernes Lejr så billig som muligt med tilskud fra
gruppen, fordi vi under Corona ikke havde haft så mange udgifter til aktiviteter.
Pladslejen bliver refunderet med 75% af kommunen og først udbetalt i år.

Grupperådet godkendte årsregnskabet.

4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for 2023
Budgettet indeholder et engangsbeløb til renovering af hytten.
Der er afsat et højere beløb til aktiviteter i nogle grene.
Der er en periodeforskydning i forbindelse med kurser. Det Danske Spejderkorps er
sene til at fakturere deres kurser, så derfor får vi kursustilskud fra kommunen på et
senere tidspunkt.

Grupperådet godkendte budgettet.

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2024
Budgettet blev fremlagt mundtligt, eftersom der kun er forskel i lokaletilskud og
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engangsbeløb til renovering sammenlignet med budget for 2023.

Grupperådet godkendte budgettet.

6. Vedtagelse af kontingent for 2023
Bestyrelsen foreslog et uændret kontingent på 530 kr. pr. halvår.

Minileder Sabine Lind foreslog, at vi på hjemmesiden skriver, at der er mulighed for
at søge økonomisk hjælp til en spejder. Bestyrelsen tager det op på næste møde.

Grupperådet vedtog kontingentet.

7. Behandling af indkomne forslag
Da der ikke var nogen indkomne forslag, tog Bo ordet og fortalte om renovering af
hytten. Vi er ude det meste af tiden, så flere lokaler bliver ikke brugt. Vi ønsker at
udvide køkkenet og værkstedet ved at slå vægge ned. Renoveringen skal ske over
længere tid med hjælp fra forældre.

Lederne har holdt det første møde, og planen er at starte med køkkenet. Når der er
lavet tegninger og budget, skal vi søge fonde.

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen.
Bestyrelsen skal gerne være syv personer fordelt mellem ledere, forældre og unge.

Pia fortalte lidt om bestyrelsens arbejde. Der afholdes 4-5 bestyrelsesmøder om
året, og bestyrelsen skiftes til at organisere forældremandage.

9. Valg til bestyrelsen for en toårig periode
a) Formand Pia Gottorp var ikke på valg
b) Kasserer Niels Vestergaard ønskede ikke at fortsætte. Ny kasserer blev

Jan Lorenzen
c) Sussi Kristoffersen og Trine Rosenberg blev valgt blandt forældrene
d) Bo Fischer Carlsen, Annette Thomsen og Jeanett Kristensen blev valgt blandt

lederne
e) Sabine Lind blev valgt som suppleant og Sara Nielsen som Ung

10.Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet
Sabine Lind og Sara Nielsen blev valgt.

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet
Som repræsentant for Vestskov division, www.vestskov.dk, deltog Jørgen
Skorstensgård i mødet. Han fortalte lidt om divisionen, som omfatter 17 grupper på
Vestegnen. Divisionen laver netværk på tværs og får grenene til at snakke sammen.
Mikro/minigrenen har lige været til fælles arrangement på Eksperimentariet.
Junior og trop mangler i divisionsledelsen.

Divisionsrådsmødet afholdes den 10. maj hos Skovgruppen.

Bo Fischer Carlsen, Michelle Fischer Carlsen, Jesper Nielsen, Andreas Gottorp og
Sabine Lind blev valgt.
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12.Valg af revisor
Tage Bote genopstiller og blev valgt.
Grupperådet har ikke valgt en revisorsuppleant.

Pia bad her om ordet for at sige farvel til to afgående bestyrelsesmedlemmer.
Hun takkede Andreas Wenning Rangholm for sine mange år i gruppen og
bestyrelsen og ønskede ham gode oplevelser i en anden gruppe.

Niels Vestergaard fik overrakt en gave som tak for sine 22 år som kasserer i
gruppen.

13.Eventuelt
Sabine Lind fortalte, at der bliver Sankt Hans i Byparken i år. Glostrup kommune
har givet grønt lys til bål i parken. Vi må gerne komme med ideer/forslag til
aktiviteter, madboder og båltaler.
1. Glostrup skal stå brandvagt en time.

Dato: Dato:

____________________ ____________________
Bo Fischer Carlsen Pia Gottorp
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Bilag 1

Formandens beretning for 1. Glostrup Gruppe
Vi er så småt ved at finde os selv igen efter Corona. Både børn og voksne har naturligvis
været præget af hele Coronaforløbet, men nu ser vi frem til mange timers
spejderaktiviteter for både børn og voksne.

Igen i år har vi afholdt gensynsmøde i Byparken i august. Det har stor betydning for både
børn, forældre og spejderledere, at vi kan mødes og sige hej til hinanden og få en god
start på spejderåret. Det er også her, hvor lederne i de forskellige grene fortæller hvad der
skal ske i det kommende år, og forældrene kan stille spørgsmål og møde hinanden. Det er
en stor glæde for os, at vi bor tæt på Byparken, som er rigtig god til spejderaktiviteter som
f.eks. spejderløb for de mindre spejdere.

Vi har fået godt gang i affaldssorteringen. Vi fik at vide, at vi skulle opsætte lys i dén del af
indkørslen, der går op til vores grund, hvis vi ville have afhentet vores affald. Det viste sig
dog, at stykket er kommunalt, og der blev givet dispensation, så der nu ikke skal være lys.
Vi har igennem alle årene vedligeholdt området, men forventer nu at kommunen selv tager
over.

Vores forældremandage kører rigtig godt. Her er der en fra bestyrelsen samt nogle
forældre, der sørger for praktisk vedligehold inde og ude, mens der er spejdermøde.
Forældrene er rigtig søde til at deltage, og der bliver ofte lavet en hel del på de timer. For
os i bestyrelsen er det dejligt med den kontakt og snak, det giver med forældrene. En stor
tak til de forældre, der har mulighed for at deltage, det er en virkelig stor hjælp!

I sommer var vi alle i Hedeland ved Hedehusene til Spejdernes Lejr 2022. Det var en
fantastisk oplevelse med spejdere fra både hele Danmark og fra lande rundt om i verden!
Det er et stort arbejde, der bliver lagt i sådan en lejr, både fra de forskellige spejderkorps
og fra de enkelte grupper, men det giver også vores spejdere en helt unik mulighed for at
møde andre spejdere fra både ind- og udland. Lejren starter som et rekreativt ubeboet
område, bliver forvandlet til en hel by med små beboelsesenheder med telte, udekøkkener
og bålpladser, og der bliver sat kloakeret bade- og toiletfaciliteter op. Når spejderne er
taget hjem, ligner området fuldstændigt sig selv igen! Inge huller, affalds- eller
bålpladsrester.
Jeg er så stolt af vores spejdere, at de giver sådan et sammenhold og livssyn videre til
vores børn og unge!

I juni afholdt vi igen grillbestyrelsesmøde, hvor vi siger tak til ledere, Klan, Rover og
bestyrelsen for det store arbejde, de lægger i spejderne og hytten. Selv på sådan en aften
er det ledere, Klan og Rover, der sørger for at lave maden, mens bestyrelsen holder
møde!

Uden de mange frivillige kræfter var der slet ikke nogen 1. Glostrup Gruppe! Så endnu
engang en stor tak til jer, der bruger jeres fritid gratis på at give uvurderlige oplevelser til
både hinanden og til Glostrups heldige børn.

Vi har i efteråret igangsat et længere projekt med opdatering af hyttens indretning. Vi er
blevet rigtig mange spejdere, der bruger hytten, og indretningen er ikke længere mest
mulig hensigtsmæssig i vores hverdag. Vi tager projektet i etaper og håber på praktisk
hjælp fra forældrene, og så vil vi søge fonde til hjælp til det økonomiske. Vi regner med, at
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det vil strække sig ind i 2024. Vi har i november afholdt vores første indledende hyttemøde
vedrørende projektets forløb.

Som spejder i 1. Glostrup Gruppe og medlem af Det Danske Spejderkorps indgår vi i
forpligtende fællesskaber, hvor vi får demokrati ind med modermælken og oplever et
fællesskab, som bidrager til spejdernes trivsel. Det er her, vi skaber engagerede
mennesker, der tager ansvar for dem selv og deres omgivelser. Det er her, vi lærer at
samarbejde på trods af uenigheder og indgå i forpligtende fællesskaber.

Det er folkeoplysning, og derfor er det vigtigt at gøre politikerne i Glostrup kommune
opmærksomme på, at 1. Glostrup Gruppe gør en stor indsats for kommunens børn og
unge.

På bestyrelsens vegne
Pia Gottorp
Bestyrelsesformand

Minigrenens beretning
Vi startede året med et skønt gensynsmøde og oprykning af de store. Der var stor
tilslutning, og alle hyggede med fællesspisning af egen medbragt mad.

Vi har taget forløbet “Klar dig selv”, hvor mange stadig mangler at nå helt i mål. Vi tager
derfor løbende emnerne op igen, så alle kan få mærket.

I september havde vi en ekstra spændende tur på spejdernes ø/Ungdomsøen/
Middelgrundsfortet sammen med hele Vestskov division. Mange spejdere havde deres
allerførste tur væk fra mor og far. Det var en fantastisk tur, vi gerne tager en anden gang.

Vi har startet på at bygge insekthoteller og i den anledning fået stiftet bekendtskab med
sav, kniv og andet værktøj. Vi færdiggør hotellerne i december.

I oktober havde vi sheltertur i Albertslund. Det var en kanon tur, hvor alle fik taget 5 km
mærke.
Spis naturen blev svært med vejret osv, så det blev erstattet af et stifinder-forløb, som blev
afsluttet med et fedt natløb i Brøndbyskoven. Halvåret slutter vi af med et bålkok-forløb,
hvor børnene selv laver forskellig mad på bål.
Nørd bliver flyttet til næste halvår, og vi bruger december på at samle op på de ting, vi har
været igennem, hygge og lære nye spejdersange.

I november startede vi en “oprykker-patrulje”, som får lidt ekstraundervisning, inden de får
lov til at rykke op til jul. Derefter har de fået frit valg om de vil deltage i mikro/mini møder
og/eller juniormøder. Vi håber på, at vi dermed har en mindre gruppe mikro/minier, som vi
kan koncentrere os om at give de bedst mulige spejdermøder med så lidt “niveau-spænd”
som muligt. I den forbindelse har vi også sat os for at lave så meget opdeling som muligt
af mikroer og minier, så de får mere kvalitet og hygge, der er opdelt mere alderssvarende.
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Junior
Vi har haft endnu et godt år med mange gode udfordringer i juniorgrenen.
Til start på året havde vi et survivor forløb, hvor vi skulle bygge simple spritbrændere,
vandrensning, fiskestænger og ruser. Det brugte vi så på møderne og på vores
vinterbivytur til Vallensbæk mose, som juniorerne selv var med til at planlægge.

Derefter havde vi opvarmning til junior OL, hvor vi øvede os i nogle af de klassiske
spejderdiscipliner, som skulle bruges til OL. Det var båltænding, kort og kompas, knob og
besnøringer og samarbejde.
Vi havde en dejlig tur sammen med de andre juniorer fra divisionen. Vores juniorer var
supergode og lå lige på samarbejde og vandt bedste udførelse og det samlede junior OL.

Så kørte vi et konfliktløser forløb med fokus på spejderloven, især det med at:
• være en god kammerat
• at være hensynsfuld og hjælpe andre
• at være til at stole på
• at høre andres meninger og danne sine egne
Det er vigtig blandt andet i forbindelse med samarbejde i patruljerne.

Jott tur var den næste i kalenderen, hvor juniorerne gik så langt, som de kunne. Der var
nogen der gik 20, 30, 40 og 50 kilometer - rigtig godt klaret.

Som optakt til Spejdernes Lejr havde vi lejrarkitekt forløb, hvor juniorerne fik øvet sig i at
bygge med rafter, lave mad over bål og sætte Kit Kat telt op.

Det var en super sommerlejr med ca. 32.000 andre spejdere på SL 2022. Der var masser
af gode aktiviteter og hygge med resten af gruppen i lejren. Kæmpe oplevelse.

Efteråret gik med gode forløb som førstehjælp, kniv, sav, økse, brandslukning og
smagsdommer. Ture til blandt andet Kroppedal og divisionsjuniortræf på Gurredam.

Ledermæssigt er vi rimeligt dækket ind, men kan som altid bruge flere. Især til turene kan
vi have brug for forældreopbakning.

Men alt i alt endnu et dejligt spejderår i juniorgrenen.

Troppen
I 2022 fortsatte troppen i det primitive udeliv. Det var bl.a. forberedelse til vandretur i
Sverige, hvor vi skulle genopfriske navigation, bivuakker og så arbejde mere på lækker
mad i naturen.

Herefter fortsatte vi med den lækre mad i naturen og at færdiggøre 1. hjælpsforløbet.

Vi kan selvfølgelig ikke komme uden om Spejdernes Lejr 2022, hvor troppen selv havde
valgt alle aktiviteter og styrede deres uge med en smule vejledning, men ellers helt på
egen hånd. Dette var også en god mulighed for at lære vores kommende tropsspejdere lidt
mere at kende.

Efteråret blev planlagt af troppen selv på en weekend i sommer og var derfor designet
udelukkende efter egne ønsker. Her var højdepunkterne en madlavningskonkurrence og et
Halloweenløb for juniorerne, der krævede en del planlægning og forberedelse og var en
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god læring for spejderne. Vi afsluttede med en blanding af sjov og leg og krea, hvor nogle
syede bålkapper eller andre krea-projekter, og andre gav den fuld gas med lege udenfor.

Vi glæder os til et superfedt 2023.

Klanens beretning
I 2022 vendte vi stille og roligt tilbage fra to lange år med corona. Fællesskabet med
divisionen blomstrede endnu engang med ÅNDSSVAG, FSM’er og diverse fester. Særligt
Grillfesten, som det var vores tur til at afholde, blev en stor succes. Igennem det første
halve år blev der afholdt mange planlægningsmøder. Temaet var Grill Festival, og der blev
derfor væltet hegn, lavet stafet og hygget på rigtig festivalmanér.

Klanen havde en rigtig god sommerlejr med gruppen. Vi fik også lavet aktiviteter med
troppen og en del kun for klanen. Vi delte også bålplads med Klan Klaphingst og blev
endnu engang til Klan Klap Gnuen.

Efter sommerlejren rykkede Max og Stefan op fra troppen. De kom også med på deres
første (og klanens første) oprykningstur. Turen var ret vellykket, og de to er kommet godt
ind i klanen.

Sidste halvdel af året stod på møder, Lavvutur med en enkelt overnatning, oktoberfest og
divisionens juletur.

Vi er blevet enige om at tage til Kandersteg i Schweiz på klansommerlejr næste år.

Alt i alt et rigtig godt år for klanen.
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Bilag 2

1. GLOSTRUP GRUPPE UDVIKLINGSPLAN

Vi er en ærlig, favnende og nærværende spejdergruppe med et stort fællesskab, der laver
enkelt spejderarbejde med formål.

VORES PRIORITETER
● Ledergruppens trivsel og uddannelse
● Modige børn og unge i et nærværende fællesskab
● Leg og læring i det primitive udeliv

UDMØNTNING AF PRIORITETER
Dette er eksempler på, hvilke initiativer vi tager for at arbejde med vores prioriteter:

Ledergruppens trivsel og uddannelse
Vi tror på, at ledergruppens trivsel er den største faktor for godt spejderarbejde, og derfor
vægter vi dette højt. Det gør vi både ved fokus på ledergruppen som enhed, og at vi får
nok ledere.
● Løbende træning og videreuddannelse af ledere
● Ledermøde og -dage med fokus på sammenhold
● Involvering af forældre til at løfte opgaverne

Modige børn og unge i et nærværende fællesskab
Vores spejdere skal opleve, hvor meget de kan selv og i et større fællesskab. Spejdere,
der bliver udfordret, oplever succes og tør fejle, udvikler sig og tør tage endnu flere
udfordringer senere i deres spejdertid.
● Spejderne har indflydelse på aktiviteter og begynder hurtigt at lede hinanden.
● Spejderne bliver tidligt mødt med færdigheder, der kræver fokus og ansvar, som

sikrer at vi i de senere grene kan rykke niveauet endnu højere op.
● Vi har fokus på, at spejderne kommer med på tur allerede fra de små grene, da det

er her, fællesskabet virkelig skabes.

Leg og læring i det primitive udeliv
Naturen og udelivet er rammerne for alt, hvad vi gør. Vi ser, at spejderne tør mere og
udfordrer sig selv, når det er rammerne for vores arbejde.
Vi tror også på, at læring sker bedst gennem leg og sjove udfordringer, samt at spejderne
skal have fingrene i det, før de rigtigt lærer.
● Vi laver som udgangspunkt ikke indendørs aktiviteter, medmindre der er en særlig

grund til det.
● Vi fokuserer på nok frihed til leg og eksperimenter.
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